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No dia  03  de  agosto  de  2020,  às  18h30min,  estiveram reunidos  de  forma  virtual  os  seguintes
vereadores:  ALEF  ASSOLINI,  DENIR  GEDOZ,  ENIO  GROLLI,  EVERSON  KIRCH,  FABIO
DOLZAN,  LUCIANO  BARONI,  LUCILENE  MARCHI,  MARIA ROSALIA F.  COUSSEAU,
MATEUS CHIES GUERRA, MIGUEL A. STANISLOSOSKI E VALMOR DA ROCHA. Conforme
dispõe Resolução de Mesa nº 09/2020, considerando determinações estaduais quanto a necessidade
de adoção de medidas  mais  rígidas  visando a prevenção à  disseminação do Covid-19, a  sessão
ordinária  foi  realizada  em  sistema  virtual  seguindo  o  modelo  padrão  SAPL-R,  Sistema  de
Acompanhamento do Processo Legislativo Remoto do Interlegis para transmissão e votação em
sessões plenárias. A Presidente Lucilene Marchi declarou aberto os trabalhos da presente sessão.
Expediente: Ata nº 28/2020 –  Sessão Ordinária do dia 20/07/2020. Aprovada por unanimidade.
Ata nº 29/2020 –  Sessão Ordinária do dia 27/07/2020. Discussão e votação na próxima sessão.
Informes da Presidência: Of. nº 688/2020/SMA – Encaminhamento de Projeto de Lei.  Of. nº
668/2020/SMA – Resposta Pedido de Informações nº 08/2020.  Of. nº 674/2020/SMA – Resposta
Pedido de Informações nº 07/2020. Of. nº 686/2020/Secretaria Municipal de Projetos Públicos e
Meio Ambiente – Revisão Plano Municipal de Saneamento Básico. Of. nº 669/2020/SMA – Envio
do Relatório Resumido da Execução Orçamentária relativo ao 3 bimestre de 2020 e do Relatório de
Gestão  Fiscal  dos  Poderes  Executivo  e  Legislativo  referentes  ao  1º  semestre  de  2020.  Ofício
representante dos aprovados no Concurso de Delegado de Polícia do Estado do RS – Pedido de
Moção de  apoio  à  convocação de  todos  os  aprovados para  o  curso  de  formação profissional  e
posterior nomeação para o cargo de Delegado de Polícia. Indicação nº 84/2020 – Vereador Miguel
Alberto Stanislososki – Que o Executivo Municipal tome providências na estrada municipal que
inicia na Linha Vitória, especificamente no cruzamento que liga a Linha Brasília, sentido Sete de
Castro, até nas proximidades da família Cagliari. Indicação nº 85/2020 – Vereador Everson Kirch –
Instalação  de  contêineres  de  lixo  seco  e  orgânico  na  rua  Agostinho  Scomazzon,  em frente  ao
Residencial  De  Lucca.  Indicação  nº  86/2020  –  Vereador  Valmor  da  Rocha  –  Instalação  de
contêineres de lixo seco e orgânico nos endereços a seguir discriminados: Rua Alberto Pasqualini,
nas proximidade da esquina com a rua Veranópolis; Rua Bento Gonçalves, esquina com a rua Nova
Prata; Rua Nova Bréscia, próximo da Igreja Rainha da Paz. Indicação nº 87/2020 – Vereador Enio
Grolli – Urbanização em torno do capitel de São Roque, localizado na rua Pinheira, em Coblens.
Pedido de Informações nº 09/2020 – Vereadores Everson Kirch, Fabio Dolzan e Valmor da Rocha
–  Pedido  de  informações  acerca  do  trabalho  desenvolvido  pela  Secretaria  Municipal  de  Saúde
referente a Pandemia do COVID-19. (Esta proposição será discutida e votada durante a Ordem do
Dia). Moção nº 05/2020 – Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau – Moção de apoio a proposta
de Aperfeiçoamento no Modelo de Distanciamento Controlado do Rio Grande do Sul elaborada pelo
Comitê de Retomada do Turismo RS. (Esta proposição será discutida e votada durante a Ordem do
Dia). Pequeno  Expediente: Vereadora  Maria  Rosalia  F.  Cousseau: Reforça  a  Indicação  nº
85/2020 dizendo que já foi solicitada mais de uma vez a colocação de contêineres em frente ao
Edifício De Lucca. Esclarece que o Executivo trabalha com uma rota centro-bairro para colocação
de contêineres e que por isso é importante que os vereadores sempre solicitem onde é necessária a
instalação destes, para que assim possa ser incluído no cronograma. Uso da Tribuna: VEREADOR
DENIR GEDOZ: Faz uso da tribuna para esclarecer sobre a denúncia feita na última sessão pelo
vereador Valmor com relação ao atendimento realizado no Posto de Saúde. Esclarece que a paciente
esteve junto com seu marido, no dia 21 de julho no Posto de Saúde, onde foi realizado o teste para
COVID-19 no homem, que testou positivo para a doença. Na mulher não foi realizado o exame,
conforme manda o protocolo do Ministério da Saúde, pois ela apresentava um quadro de Síndrome
Gripal. No dia 24 de julho a mulher retornou ao Posto de Saúde, onde o médico pediu para que a
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mesma voltasse no dia 27 para a realização do exame, pois já estaria dentro da janela imunológica.
No dia seguinte a mulher fez o teste através de meios particulares, que deu positivo. Enfatiza que o
teste não foi realizado no Posto de Saúde, pois a mulher estava assintomática, o que faz com que
seja critério médico realizar ou não o exame. Além disso, comenta que o município já comprou 500
testes PSR e 700 testes rápidos, sendo que já foram aplicados 1.500 testes na população barbosense.
Diz também que o município não cria o protocolo, apenas segue as regras conforme determinação
do Ministério da Saúde juntamente ao Governo Estadual e Federal. Lê o protocolo constante na
Norma Informativa nº 12 da Secretaria Estadual da Saúde, para que todos fiquem cientes de como é
realizado  o  teste  de  COVID-19.  Finaliza  dizendo  que  apesar  do  município  ter  voltado  para  a
bandeira laranja, ainda há necessidade de todos os cuidados da população, pois o contágio é muito
fácil.  Aparte Vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Agradece o vereador Denir por ter trazido
esse assunto e retoma o fato de achar que conversou com a mesma pessoa que o vereador Valmor,
como dito na última sessão. Diz que ao entrar em contato com a Secretaria de Saúde para relatar o
caso foi passado para ela o mesmo protocolo citado pelo vereador Denir. Acredita que a Secretaria
agiu de maneira correta e que não houve negligência nenhuma no atendimento daquela paciente.
Fica feliz por termos voltado a bandeira laranja, mas alerta que a mesma não irá durar muito tempo
caso  a  população continue  fazendo aglomerações  durante  os  fins  de  semana.  Aparte  Vereador
Fabio Dolzan: Diz concordar com o que foi dito pelo vereador Denir, exceto a parte de ter chamado
o relato do vereador Valmor de politicagem, pois o mesmo estava preocupado com a saúde de um
munícipe.  Relembra  ter  comentado  outras  situações  na  última  sessão  durante  suas  explanações
pessoais  que  também  seriam  denúncias  contra  o  atendimento  inadequado  no  Posto  de  Saúde
seguindo critérios do Ministério da Saúde e comenta que faz isso para que se tenha melhorias para a
população, e não pela politicagem. VEREADOR DENIR GEDOZ: Agradece os apartes e reforça
que a  Secretaria  de Saúde está  atendendo conforme manda o protocolo.  Quanto  a  denúncia do
vereador Fabio diz que irá averiguar a situação e que em seu entendimento não se joga ao ar uma
denúncia  sem  conhecimento  de  causa.  Aparte  Vereador  Luciano  Baroni: Reforça  que  os
protocolos têm que ser seguidos e que acha errada a forma que foi trazida a denúncia, já que é muito
mais fácil e correto ter todos os dados da pessoa e levar a situação diretamente a Secretaria de Saúde
para que a mesma fosse estudada da maneira que o vereador Denir fez. Não vê problema em trazer
casos do tipo para as sessões, mas acha necessário que antes seja feita a formalização da denúncia.
VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Diz que não vai usar muito de seu tempo para responder o
que foi dito na tribuna anterior e comenta que é direito do vereador Denir achar que é politicagem o
assunto trazido por ele na última sessão.  Cita que foi eleito vereador para  fiscalizar e levar as
situações a público quando necessário, mais que isso, relata que os nomes dos munícipes foram
levados para a Secretaria da Saúde por ele mesmo. Relata ter escutado uma entrevista na rádio, onde
um comerciante culpa os vereadores pelo comércio estar fechado e acredita que essa pessoa não vem
acompanhando as sessões da Câmara de Vereadores, já que desde o início da pandemia todos os
vereadores vem defendendo a abertura do comércio para que os pequenos empresários não percam
seus negócios. Elogia a Indicação n° 80/2020, apresentada na última sessão pela vereadora Rosalia,
e diz que é muito gratificante quando os vereadores se apoiam e trabalham em prol do mesmo
objetivo, relembrando já ter feito uma Indicação de Projeto de Lei com relação ao transporte de
pacientes até suas moradias após a alta hospitalar. Pede inclusão dessa Indicação de Projeto de Lei e
da indicação no governo do próximo Prefeito e reforça a importância de locomoção dos necessitados
a  longa  distância  com um veículo  devidamente  equipado.  Ordem do  Dia: Projeto  de  Lei  nº
56/2020  –  Altera  o  Anexo  Único  da  Lei  Municipal  nº  3.715,  de  06  de  novembro  de  2019  –
Calendário de Eventos do Município para o ano de 2020. Aprovado por unanimidade. Projeto de
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Lei nº 59/2020 – Autoriza o Poder Executivo a contratar, temporariamente e sob regime emergencial
e de excepcional interesse público, por tempo determinado, 01 (um) Professor de Educação Infantil.
Baixa para as comissões de Justiça e Redação, Fiscalização e Controle Orçamentário e Educação
e Cultura. Pedido de Informações nº 09/2020 – Vereadores Everson Kirch, Fabio Dolzan e Valmor
da Rocha – Pedido de informações acerca do trabalho desenvolvido pela Secretaria Municipal de
Saúde  referente  a  Pandemia  do  COVID-19.  Aprovado  por  unanimidade.  Moção  nº  05/2020 –
Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau – Moção de apoio a proposta de Aperfeiçoamento no
Modelo de Distanciamento Controlado do Rio Grande do Sul elaborada pelo Comitê de Retomada
do  Turismo  RS.  Aprovada  por  unanimidade. Explanações  Pessoais: Vereador Denir  Gedoz:
Menciona a dificuldade do atual momento vivido por todos devido a pandemia. Diz que é necessário
ter serenidade para aguentar a situação. Além disso, relembra que existem regramentos claros que
não podem ser mudados pelos vereadores ou pelo Prefeito e que o município vem lutando desde o
início, através de solicitações ao Governo Estadual, por uma liberdade maior. Comenta também que
esteve em uma reunião, junto com  autoridades, para tratar da situação da bandeira vermelha na
primeira  semana  que  ela  foi  imposta.  Faz  um apelo  a  população,  pedindo  para  que  todos  se
conscientizem e não façam aglomerações.  Vereador Enio Grolli: Informa que neste dia se iniciou a
pavimentação da rua Padre Pedro Piccoli, na comunidade de Arcoverde. Cita que a referida obra
estava no plano de governo e foi pauta de reuniões entre o Prefeito e os moradores da comunidade.
Explica que a obra terá 10 metros de largura, piso paviess e troca de postes laterais. Demonstra
alegria por mais uma conquista da comunidade de Arcoverde. Agradece o Prefeito e o Vice-Prefeito
e todas as Secretarias envolvidas. Vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Agradece a aprovação de
sua Moção n° 05/2020 e convida a todos para que endossem a mesma. Encontrou essa forma para
trabalhar, buscando as ferramentas que podem ser usadas nessa situação e agradece a todos que se
envolveram e apoiaram a Moção.  Agradece a colocação de luminárias na comunidade de Santa
Clara Baixa e a fiscalização realizada no último sábado, dia 1º de agosto, pois recebeu uma denúncia
que foi prontamente atendida e verificada. Vereador Miguel A. Stanislososki: Reforça a Indicação
n°  87/2020 do vereador  Enio  Grolli,  dizendo que esse  projeto  foi  muito  cobrado e  ainda  será.
Reforça  também a Indicação n°  63/2020 que  pede  uma parada  de ônibus  em frente  a  Fruteira
Amigos da Serra, onde muitas pessoas acabam expostas a chuva e ao frio ao esperar o transporte.
Vereador Fabio Dolzan: Enfatiza que ao comentar a demora de flexibilização do governo com
relação as bandeiras e serviços essenciais se referia ao Governo Estadual. Acredita que a atitude dos
Prefeitos da região vem sendo louvável por entenderem que há necessidade de flexibilização na
região por conta da classe do comércio, gastronomia e artes, que vem desde o início da pandemia,
sofrendo  graves  consequências.  Por  outro  lado,  entende  que  ainda  é  necessária  uma  maior
fiscalização e mais fiscais na cidade. Frisa que o comércio e outros serviços trabalhando não é o
problema e sugere que seja feito um questionário aos pacientes que testam positivo para COVID-19,
com objetivo de identificar onde a pessoa pegou a doença. Vereador Everson Kirch: Reforça sua
Indicação  n°  85/2020 dizendo  que  no  local  residem cerca  de  82  famílias  que  precisam de  um
depósito de lixo mais qualificado. Pede para que o Executivo providencie a colocação de contêineres
no local.  Também reforça o Pedido de Informações n° 09/2020 dizendo que é necessário que a
população tenha as respostas para suas perguntas de maneira clara. Por fim, demonstra alegria pela
volta da bandeira laranja, mas comenta que o centro estava cheio nos últimos dias e pede para que
quem puder ficar em casa, fique. Vereador Valmor da Rocha: Reforça a importância da Moção n°
05/2020 e elogia a vereadora Rosalia pela ideia, dizendo que talvez se a moção tivesse surgido no
início da pandemia as coisas teriam sido mais fáceis. Comenta novamente que em nenhum momento
os vereadores quiseram que tudo permanecesse fechado e pede para que a população procure as
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informações corretas antes de qualquer coisa. Reforça a Indicação n° 86/2020 pedindo a instalação
de contêineres em diversos locais.  Vereador Luciano Baroni: Comenta que a última semana foi
difícil devido a perda de ente queridos por conta do COVID-19 e também devido ao combate da
corrupção no país,  na  qual  o  Procurador  Geral  da  República  vem agindo de maneira  estranha,
defendendo corruptos.  Cita  que vem sendo muito  debatido  o compartilhamento  repentino sobre
praticamente tudo nas redes sociais e que é estranho o fato de que sempre falta informações para a
comunidade em geral. Com relação a sugestão do vereador Fabio para pacientes que testam positivo
para  COVID-19,  diz  ter  visto  uma transmissão  da  Secretária  de  Saúde com o  Prefeito  onde  é
explanado que a maioria dos casos se dá por conta de reuniões familiares e eventos desse tipo.
Finaliza saudando as ações que estão sendo realizadas em prol da ABAPA, externando que o cantor
Guilherme Mecca conseguiu  arrecadar  mais  de  R$ 14.000,00 para a  ONG através  de uma live
realizada no último domingo, dia 31 de julho e diz que é muito importante que a instituição tenha
toda a ajuda possível, já que a mesma cuida tão bem dos animais.  Vereadora Lucilene Marchi:
Registra que neste dia se inicia a semana do aleitamento materno através do Agosto Dourado, sendo
este um dos melhores investimentos para salvar vidas infantis e melhorar a saúde. Informa que na
próxima quarta-feira, dia 05 de agosto às 19h, a Câmara de Vereadores estará promovendo mais uma
live com o tema “Saúde mental em tempos de pandemia”, contando com a participação de Liane
Cassol  Argenta,  Coordenadora  do  Centro  de  Valorização  à  Vida  de  Garibaldi,  Rukaya  Hasan,
psicóloga  representante  da  Associação  de  Psicólogos  de  Carlos  Barbosa  e  Garibaldi  e  Luciane
Rippel,  representante  do  Centro  de  Atendimento  Psicossocial  do  Município.  Convida  toda  a
comunidade para participar do evento e agradece a todos que vem colaborando com comentários
durantes as lives realizadas. A Presidente encerrou a sessão e convidou todos para a próxima Sessão
Ordinária  dia  10 de agosto de 2020,  segunda-feira,  às  18h30min,  no Plenário Evaldo Loose da
Câmara de Vereadores.
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